
Διάφορα  

Υπ. Ανάπτυξης: Καταχρηστικοί 14 όροι στις συμβάσεις τραπεζών 

Οριστικά και αμετάκλητα κρίνονται ως καταχρηστικοί 14 όροι που περιέχονται στις 
τραπεζικές συμβάσεις, μετά την απόρριψη της προσφυγής των τραπεζών κατά της 
σχετικής υπουργικής απόφασης από την Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τονίζει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Ανάπτυξης, 
θα πρέπει να προχωρήσουν άμεσα στη διαγραφή των «ψιλών γραμμάτων» από τις 
συμβάσεις, ενώ προαναγγέλλει νέες παρεμβάσεις για την εξάλειψη και άλλων όρων 
που θα κριθούν καταχρηστικοί με αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις. 

Στεγαστικά δάνεια  
Σε ότι αφορά τις συμβάσεις στεγαστικών δανείων κυμαινόμενου επιτοκίου, 
καταχρηστικοί κρίνονται επτά όροι των συμβάσεων.  

Μεταξύ άλλων, πρέπει να διαγραφούν οι όροι που προβλέπουν την είσπραξη εξόδων 
χρηματοδότησης και προέγκρισης δανείων, την είσπραξη προμήθειας και εξόδων 
φακέλου, την καταβολή ποινής προεξόφλησης (πέναλτι), την καταγγελία της 
σύμβασης και τη διεκδίκηση του συνόλου του ανεξόφλητου ποσού με τους 
αναλογούντες φόρους υπερημερίας σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής δόσης ή 
τόκων κλπ. 

Πιστωτικές κάρτες  
Στις συμβάσεις χορήγησης πιστωτικών καρτών κρίνονται καταχρηστικοί οι όροι που 
προβλέπουν την επιβολή προμήθειας σε περίπτωση που ο καταναλωτής κάνει 
ανάληψη μετρητών με τη μορφή δανείου από την κάρτα του, την αναιτιολόγητη 
αύξηση του επιτοκίου χωρίς τη σύνδεσή του με επιτόκιο αναφοράς (πχ Euribor ή 
επιτόκιο Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας), τη μονομερή αναπροσαρμογή της 
ετήσιας συνδρομής, την παρακράτηση προμήθειας για τη χορήγηση βεβαίωσης 
οφειλών κλπ. 

Χρεώσεις  
Τέλος, θα πρέπει να εξαλειφθεί από τις συμβάσεις λογαριασμού κατάθεσης ο όρος 
που επιβάλλει χρεώσεις σε λογαριασμούς χρημάτων κάτω από ένα όριο που η ίδια η 
τράπεζα καθορίζει. 

Το υπουργείο, αναφέρει η ανακοίνωση, θα συνεχίσει τους ελέγχους και την επιβολή 
αυστηρών κυρώσεων όπου διαπιστώνεται παραβατική συμπεριφορά. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Παρατείνονται τα κίνητρα για συχωνεύσεις ΜΜΕ 
Ως 31/12/2011 τα φορολογικά κίνητρα για συγχωνεύσεις μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. 

http://www.mnec.gr/export/sites/mnec/el/nomothesia/apofaseis_egk/apofaseis/Docum
ents/pol1057_22_04_2009.pdf 
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